СОСТАВ
жюри VIII межрегионального дистанционного конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии - 2022» 
среди обучающихся государственных общеобразовательных учреждений Свердловской области, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы

1.Состав жюри по профилю трудового обучения «Строительное дело»: 
· Сашко Надежда Дмитриевна – мастер производственного обучения строительных работ ГАПОУ СО «Каменск – Уральский техникум торговли и сервиса» - председатель;
· Тагильцева Дарья Михайловна – мастер производственного обучения строительных работ ГАПОУ СО «Каменск – Уральский техникум торговли и сервиса»;
· Аввакумова Юлия Викторовна - мастер строительных работ производственного обучения ГАПОУ СО «Каменск – Уральский техникум торговли и сервиса».
2.Состав жюри по профилю трудового обучения «Поварское дело»: 
· Овсянникова Ирина Ивановна – мастер производственного обучения пекарей ГАПОУ СО «Каменск – Уральский агропромышленный техникум» - председатель;
· Беспутина Наталья Анатольевна – техник – технолог общественного питания;
· Хомутова Юлия Васильевна - мастер производственного обучения поваров  МКОУ «Новоисетская СОШ».
3.Состав жюри по профилю трудового обучения «Сельскохозяйственный труд»: 
· Мотовилов Михаил Анатольевич – мастер производственного обучения плодоовощеводов ГАПОУ СО «Каменск – Уральский агропромышленный техникум» - председатель;
· Юшкова Лариса Александровна – учитель трудового обучения МКОУ «Травянская СОШ»;
· Забродина Людмила Александровна – методист ГАПОУ СО «Каменск – Уральский агропромышленный техникум».
4.Состав жюри по профилю трудового обучения «Столярное дело»: 
· Лавров Игорь Сергеевич – мастер производственного обучения столярно - плотницких работ ГАПОУ СО «Каменск – Уральский техникум торговли и сервиса» - председатель;
· Останин Дмитрий Иванович – мастер производственного обучения столярно - плотницких работ ГАПОУ СО «Каменск – Уральский техникум торговли и сервиса».
5.Состав жюри по профилю трудового обучения «Швейное дело»: 
· Шаблакова Галина Павловна – мастер производственного обучения швейного профиля ГАПОУ СО «Каменск – Уральский техникум торговли и сервиса» - председатель;
· Орлова Валентина Александровна – мастер производственного обучения швейного профиля ГАПОУ СО «Каменск – Уральский техникум торговли и сервиса»;
· Калистратова Светлана Григорьевна - учитель трудового обучения МАОУ «Колчеданская СОШ».



