Памятка по обращению граждан (организаций) в 
ГБОУ СО «Колчеданская школа-интернат»

Обратиться в ГБОУ СО «Колчеданская школа-интернат» можно следующими способами: 
1) Направить обращение в письменнойформе:
–на бумажном носителе, доставленном лично (прием обращений ведется секретарем руководителя ГБОУ СО «Колчеданская школа-интернат» (Свердловская область, Каменский район, село Колчедан, ул. Ленина, д. 29), при этом обращение может быть передано как гражданином – автором обращения, так и другим лицом; предъявления документов, удостоверяющих личность, при подаче обращения не требуется). 
График приема письменных обращений следующий:
[bookmark: _GoBack]понедельник - пятница:08:30–12:00, 13:00–16:00.
Почтовым отправлением по адресу: 623460, Свердловская область, Каменский район, село Колчедан, ул. Ленина, д. 29
На личном приеме граждан (организаций) директором ГБОУ СО «Колчеданская школа-интернат» и его заместителями (условия записи на прием размещены на официальном сайте ГБОУ СО «Колчеданская школа-интернат» https://kolinternat-ku.uralschool.ru  в разделе   «Противодействие коррупции» подраздел «Обращения граждан» (Информация о порядке и времени приема граждан (организаций)).

2) Направить обращение в электронном виде:
–через раздел «Контакты» подраздела «Обращения граждан» официального сайта ГБОУ СО «Колчеданская школа-интернат» https://kolinternat-ku.uralschool.ru;
–на электронный адрес kol.internat_ku@mail.ru 


[bookmark: sub_8][bookmark: sub_7]Информацию о ходе рассмотрения обращений можно получить, обратившись к секретарю руководителя ГБОУ СО «Колчеданская школа-интернат»  по телефону: +7 (343) 937 – 32 - 49.


